

МИРА ВСЕМ ЛЮДЯМ ЗЕМЛИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II
№ 2 (302)

Пятница, 3 января 1964 года

Цена 2 коп.

Успехов и счастья
Вам, строители коммунизма.

Пусть везде будет
радость!

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья, граждане Советского Союза!

1963 год—год величайших свершений советского народа и народов братских социалистических стран: год знаменательных событий во всем мире—уходит в историю. В дверь стучится новый, 1964 год. Мы встречаем его как желанного вестника грядущих славных побед.

Год, который мы прожили, венчает великое десятилетие в жизни нашей страны. Народы нашей Родины вышли на новые рубежи коммунистического наступления. Советские люди с гордым сознанием выполненного долга обозревают пройденный в 1963 году путь:

— успешно выполняется Программа КПСС, осуществлены важные меры по ускорению темпов создания материально-технической базы коммунизма, коммунистическому воспитанию советских людей;

— социалистическая экономика поднялась на новую ступень; наше народное хозяйство уверенно идет к досрочному выполнению семилетнего плана;

— советская наука и техника изумили весь мир новыми успехами в штурме космоса, человечество узнало имена новых советских героев-космонавтов: Валентины Николаевой-Терешковой и Валерия Быковского;

— сделаны важные практические шаги по пути разрядки международной напряженности и укрепления дела мира.

Мы расстаемся с уходящим 1963 годом добрыми друзьями.

Промышленность Советского Союза в минувшем году выполнила план по выпуску валовой продукции более чем на 102 процента. Крупных успехов добились труженики Российской Федерации. Большую радость у всех советских людей вызывают трудовые подвиги работников промышленности Москвы, Ленинграда, Латвии, Московской, Тульской, Воронежской, Калининской областей, Удмуртии, достигших уровня производства, установленного на последний год семилетки, работников промышленности Украины, достигших уровня производства 1965 года по важнейшим видам промышленной продукции.

Колхозники и работники совхозов в условиях суровой зимы и жестокой засухи проявили высокую организованность, энтузиазм в труде, чтобы обеспечить страну продуктами сельского хозяйства. Большой вклад в производство зерна внесли труженики многих районов Российской Федерации, колхозы и совхозы Украины, Западно-Казахстанского края и Молдавии. Славную победу одержали хлопководы Узбекистана и Киргизии.

Рост общественного богатства обеспечивает неуклонное повышение благосостояния советского народа. Расширяются общественные фонды потребления, миллионы советских людей встречают 1964 год в новых квартирах.

1963 год завершился крупным событием в жизни нашей партии и советского народа. В декабре состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, определивший пути нового мощного подъема советской экономики, ускоренного развития химической промышленности, повышения благосостояния народа и создания коммунистического изобилия в стране. Это был замечательный, плодотворный совет партии с народом по одному из важнейших вопросов строительства коммунистического общества.

Думы и планы партии нашли одобрение и поддержку всего нашего народа.

Советские люди горячо приветствуют достигнутые в минувшем году успехи сил мира и прогресса. Благодаря решительным действиям народов удалось ослабить накал международной напряженности. Ленинский курс на мирное сосуществование государств с различным общественным строем одержал еще

одну важную победу: заключен договор о частичном запрещении ядерных испытаний. Советское правительство, последовательно действуя в интересах мира и дальнейшей разрядки международной напряженности, сочло возможным уменьшить в наступающем году расходы на вооруженные силы.

Но советские люди знают, что пока существуют империалистические агрессоры, необходимо быть на чеку. Мы не жалея сил, будем и впредь совершенствовать оборону социалистической Родины, сохранять высокую бдительность.

Наша партия, ее Центральный Комитет и Советское правительство считают своим священным долгом неустанно крепить интернациональное братство социалистических стран, пролетарскую солидарность с рабочим классом и трудящимися всего мира, оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свое освобождение от империалистического и колониального гнета, за укрепление политической и экономической независимости.

Мы шлем горячие новогодние поздравления и наилучшие пожелания нашим братьям—народом социалистических стран, трудящимся всего мира!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех советских людей с Новым годом и желают всем соотечественникам новых успехов в труде и учебе, доброго здоровья и счастья!

Слава великому советскому народу—доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

Да здравствует нерушимое единение Коммунистической партии и советского народа! С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

ПОСТОРОНИСЬ, ПАРОВОЗ!

Торжественно и радостно встретил новый, 1964 год коллектив Шахунского локомотивного депо. В эту ночь, в ноль-ноль, когда за праздничными столами произносились новогодние тосты, многие железнодорожники несли свою трудовую вахту.

Отлично работали в новогоднюю ночь машинист Николай Иванович Галкин и его помощник Иван Балыбердин.

В ночь на Новый год всем грузовым и пассажирским поездам обеспе-

чено продвижение строго по графику.

Радостным событием в жизни нашего коллектива в канун Нового года было то, что мы получили четыре новых маневровых тепловоза марки «ЧМЭ-2», поставленных нашими братьями из Чехословацкой Социалистической Республики. Теперь в депо осталось всего только пять паровозов. Им также в скором времени суждено уйти в «отставку».

В. Осипов,
начальник локомотивного депо.

ТРУБЫ ИЗ СТЕКЛОПЛАСТИКОВ

Проблему изготовления труб непрерывным способом из стеклонитей и полиэфирных смол успешно решают сотрудники Харьковского института горного машиностроения, автомашины и вычислительной техники.

Для изготовления этих труб—стойких, прочных и более долговечных в агрессивных средах, чем трубы из стали—построена промышленная установка на Харьковском коксохимическом заводе.

На снимке: ведущий инженер лаборатории стеклопластикового института Валентин Шевченко (справа) и заместитель начальника конструкторского бюро завода Давид Кваша.





Юрий Тимофеевич Чиркин—один из лучших машинистов локомотива паросиловой установки Сявского леспромпхоза. В совершенстве владея своей специальностью, он работает аккуратно, без аварий.

Фото М. Замашкина.

ДВОЙНАЯ РАДОСТЬ

В двойне радостно встречает Новый год ряд учителей нашего района. За творческую работу, за плодотворный труд в воспитании молодого поколения нашей Родины Министерство просвещения РСФСР наградило 11 лучших преподавателей сельских школ Шахунского района значком «Отличник народного просвещения».

Шахунский отдел народного образования и райком профсоюза с правительственной наградой поздравляют: В. И. Батанову (Обанихинская начальная школа), А. П. Герасимову (Щербажская начальная школа), В. И. Кабанову, В. А. Носкову, Е. С. Мишеневу (Хмелевицкая средняя школа), М. В. Долгих (Б.-Ломовская начальная школа), А. В. Лебедеву (Девятириковская начальная школа), А. П. Пинаеву (Буреполомская средняя школа), З. И. Сланикову, А. П. Чикишеву (Ошминская средняя школа), Н. В. Предтеченскую (Лужайская начальная школа). Хочется верить, что и в 1964 году они приложат все свои силы в воспитании человека будущего.

Г. Бессонов,
зав. РОНО.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 3 января 1964 год

Советское строительство

Четвертая сессия районного Совета депутатов трудящихся началась докладом председателя райплана Л. Ф. Трусова.

Докладчик подробно говорит о народнохозяйственном плане Шахунского района на 1964—1965 годы, одновременно сравнивая его с результатами выполнения плана прошедшего года.

С начала учебного года все дети в возрасте 7 лет сели за парты. За счет бюджета была расширена площадь школьных помещений и интернатов в Кодочигах, М.-Полднесь, Черное, произведен капитальный ремонт в Первомайской, Голицынской, Красновской школах. В 1964 году будет построена новая начальная школа на 160 мест в поселке Буреполом и начнется строительство Хмелевицкой средней школы на 320 мест.

Население села обслуживают сейчас 53 стационарных киноустановки, а в ближайшие два года их число возрастет до 57. В 1964 году будут открыты детсады в селе Ошминском. В этом году планируется строительство дорог с твердым покрытием на трассах: Хмелевицы — Вахтан, Тоншаево — Ошминское. Будут построены два 12-квартирных дома в городе Шахунье, по одному восьмиквартирному дому в селах Тоншаево и Хмелевицы. Общий объем

БЮДЖЕТ РАЙОНА

капиталовложений возрастает в 1964 году по сравнению с прошедшим годом в 2,5 раза, а в 1965—в 3 раза.

Зав. райфо К. А. Горюнов доложил депутатам о бюджете района на 1964—1965 годы. Исполком районного Совета депутатов трудящихся вносит на рассмотрение и утверждение сессии бюджет района на два завершающих года семилетки. Бюджет района составлен на основе государственного народнохозяйственного плана и в соответствии с бюджетом, принятым сессией областного Совета.

Основная часть бюджета района в прошлом году была израсходована на финансирование народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. На эти цели было направлено 2 миллиона 25,7 тысячи рублей. Общий объем бюджета на 1964 год по доходам и расходам составляет 2 миллиона 194 тысячи рублей, а на 1965 год—2 миллиона 219,3 тысячи рублей.

Докладчик обращает внимание присутствующих на факты несвоевременного поступления сельхозналога, что создает трудности с финансированием учреждений, задержки заработной платы. На пять и более дней задерживают выдачу зарплаты сельсоветы: Судаковский, Верховский, Туманинский, Лож-

кинский, Андриановский, Щербажский. До сего времени не изжиты случаи растрат и хищений. В девяти сельсоветах растраты составили 495 рублей. Плохо поставлен учет материальных ценностей и денежных средств в Мартяхинской и Шестериковской школах. Нет порядка и учета в землепользовании. В Хмелевицах, Верховском, Тоншаевском сельских Советах имели место случаи самовольного захвата земли. Далее К. А. Горюнов приводит примеры вопиющих недостатков в системе торговли и общественного питания.

Депутат А. И. Лебедев, председатель финансово-бюджетной комиссии райсовета, отмечает, что из-за непланового использования сельских бюджетов происходили задержки выплаты заработной платы, плохо обеспечивались учителя некоторых школ топливом и другими видами коммунальных услуг, имели место факты плохого снабжения школ культурно-просветительных, лечебных учреждений необходимым оборудованием и инвентарем.

Бюджетная комиссия вносит на утверждение бюджет на 1964 год по доходам и расходам в сумме 2 миллиона 194 тысячи рублей.

По докладам среди депутатов развернулись прения.

Председатель Полемского сельского Совета А. И. Громин попросил выделить определенную часть из районного бюджета на строительство в колхозе «Красный Октябрь» нового клуба.

Директор восьмилетней Мартяхинской школы А. А. Сальмин доложил присутствующим о необходимости капитального ремонта интерната.

Председатель Шестериковского сельского Совета В. П. Голубев говорил о необходимости капитального ремонта клуба.

Директор совхоза «Комсомолец» Ф. К. Ухов рассказал о больших планах совхоза.

Председатель райпотребсоюза А. И. Кислицын сообщил, что в текущем году для населения района будет намного больше выпечено хлеба и изготовлено колбасных изделий.

Зав. РОНО Я. Г. Бессонов говорил о необходимости увеличения средств, предназначенных на дело народного образования.

В заключение перед депутатами выступил представитель облфо В. Ф. Бычков и заместитель председателя райисполкома М. И. Чичков.

Сессия приняла соответствующее решение.
Н. Павлов.

ГВАРДЕЕЦ ТРУДА

Стройные, чуть-чуть припорошенные снежком, темноволосые ели плавно бежали навстречу машине. Зимняя, хорошо укатанная дорога то упиралась в стену деревьев, то снова открывалась взгляду после поворота, манила в глубь леса. «ЗИЛ-157» шел во второй рейс.

Василий Александрович Зарайский не торопился.

— Все равно в лесосеке придется ждать. Сегодня у бригады Кузнецова небольшая заминка,—объяснил он мне.

Теплая, безветренная погода, долгая дорога, ели и белоствольные березки, мелькавшие по сторонам, располагали к разговору. А у шофера только глаза да руки заняты, а говорить—пожалуйста, тем более если настроение подходящее.

Зарайский—шофер лесовоза Механизированного лесопункта Шахунского леспромпхоза, ударник коммунистического труда, один из замечательных тружеников предприятия.

— Интересно, как вы стали водителем?—спра-

шиваю у Василия Александровича.

— Да почти случайно.— улыбается он.

— В 1950 году как-то довольно неожиданно пошел на курсы водителей в городе Ветлуге, проучился три месяца и получил права шофера

старшего лейтенанта. На гражданке работал военрук в школе. В 1946 году в его жизни произошло радостное событие: стал коммунистом.

За эти годы Василий Александрович напряженно учился, повышая квалификацию. Пять лет

Люди творческого труда

третьего класса. После этого шесть лет работал в Ветлужском леспромпхозе, тоже лес возил. Работа пришлась по душе. А с пятидесяти шестого—здесь, в Шахунском леспромпхозе.

Отвечая на мои вопросы, Василий Александрович рассказывает о себе подробнее. В 39-ом ушел служить в армию. Послали на Дальний Восток. Позже, уже во время войны, окончил артиллерийское училище, присвоили звание лейтенанта и направили в гвардейские части на Калининский фронт. Был командиром огневого взвода. Только воевать недолго пришлось—ранило.

После госпиталя уволили в запас в звании

назад получил права шофера второго класса, а в прошлом году—первого.

— Напарник мой, Василий Григорьевич Мамаев, тоже первый класс имеет,—продолжает мой собеседник.—Хорошо с ним сработались машину содержим всегда в порядке, друг друга, конечно, не подводим. По хорошей дороге вывозили по 850—900 кубометров леса вместо 640. Сейчас то же задание выполняем и перевыполняем. А если точно нужно, поинтересуйтесь у десятника, скажет.

...В делянке жарко пылает костер. Трактор подтаскивает к площадке воз хлыстов, дружно, споро стучат топоры.

Здесь, в 194-ом квартале Полетаевского лесничества, заготовка и вывозка ведется в хлыстах.

Бригадир, он же моторист бензопилы, Кузнецов говорит, что сегодня его малокомплексная заготовка 30—31 кубометр. Норма—26.

...Через полтора часа трактор нагружает воз, и мы трогаемся в обратный путь. Я перебираю мысленно все рассказанное мне Василием Александровичем, глядя на заснеженную ленту дороги, и вывод приходит как бы сам собой: гвардии шофер! Да, именно так можно назвать Зарайского. Пройдя славную гвардейскую выучку в армии, он и в мирном труде показывает образец коммунистического отношения к порученному делу. С него берут пример многие шоферы и труженики других специальностей леспромпхоза.

Самоотверженным трудом ознаменовал Василий Александрович и наступивший 1964 год. В декабре он вывез на своем «ЗИЛ-157» 450 кубометров леса.

В. Петров.

Радующие результаты

В НАШЕЙ БРИГАДЕ проживает свыше 100 человек, но трудоспособных немногим более половины. Очень мало молодежи. В основном колхозники среднего возраста. Все они очень трудолюбивые, не ждут, когда позовет бригадир, сами ищут дело.

Вот, например, Мария Акимовна Аплатова. Ей более 60 лет. Но разве она усидит дома? Нет. Иногда даже неудобно посылать ее навоз грузить. Но что поделаешь.

Она сама приходит и просит работу. Порой даже и пожурит меня. Приходится уступать. А работать Мария Акимовна умеет. В колхозе трудится со дня его организации. В 1962 году работала 180 трудодней, а в 1963 году—190. В нашей же бригаде работают рядовыми ее сыновья Александр и Иван.

Трудодни у нас нелегко даются. Но уж когда заработан, то он не пустой, не то что было не сколько лет назад. У нас

введен хозрасчет. Люди авансируются каждый месяц. Количество трудоспособных в каждой семье разное и поэтому поразному получают. Но все-таки от 50 до 90 рублей на хозяйство в месяц зарабатывают. Дела идут дружно. Споры: людей вроде бы и немного, но когда приступили к вывозке навоза, оказалась избыток рабочих рук. Вот и пришлось лавировать: сегодня даю наряд одним, а завтра другим, чтобы каждый мог заработать.

Результаты радуют. Хотя на вывозке было занято ежедневно по 4—5 подвод, но каждый день на поле доставлялось не менее 35 тонн навоза. А бывали дни, что вывозили и все 40. Возчики Е. И. Иванова, З. В. Соловьева, Е. И. Иванов и И. Н. Кудрявцев выезжали задолго до рассвета. А все для того, чтобы больше сделать. Хорошо трудились грузчики. Воз-

мем ту же Марию Акимовну Аплатову или Антонину и Матрену Улановых и других колхозниц. Все они укладывали на сани за смену по 4—5 тонн.

Всего в нашей бригаде вывезено и заштабелевано около 360 тонн навоза. Из всех животноводческих помещений навоз уже вывезен. К весне накопим еще, а также уберем его и со дворов колхозников. В общем, думаем вывезти нынче не менее 800 тонн.

Мы хорошо удобряли землю и в прошлом году, иначе не могли бы похвалиться высокими урожаями зерновых. В среднем по бригаде ржи в 1963 году было получено по 14,5 центнера с гектара, а с некоторых участков—по 18 центнеров. Скажу прямо: хорошее дело—борьба за большое накопление и внесение в почву местных и минеральных удобрений. В

прошлом году в среднем на каждый гектар пашни мы вносили по 150 килограммов фосфорной муки и сульфат аммония, а также по 3—4 тонны навоза. В этом году планируем внести: минеральных—по 150 килограммов, навоза—по 6—7 тонн. И уверены, что по 15,5 центнера зерновых на круг с каждого гектара получим.

Для этого мы не только вывозим удобрения, но и готовим добротные семена всех культур. Они очищены, доведены до посевных кондиций и хорошо хранятся.

Наши достижения—результат высокой сознательности и материальной заинтересованности тружеников бригады. А люди—главная наша сила.

Н. Кудрявцев,
бригадир Кузнецерской бригады колхоза имени Кирова.



Успешно потрудились в минувшем году труженики Галкинской бригады колхоза имени Литвинова. Они первыми справились с уборкой урожая, засыпали семена всех культур, в том числе и картофеля. В бригаде выращен лучший в колхозе лен, который был вовремя вытереблен, обмолочен и разостлан. Своевременный подъем, обработка и сдача тресты государству принесли хороший доход хозяйству.

В этом немалая заслуга вожака бригады коммуниста Александра Петровича Кочкина, умелого организатора и воспитателя. Бригадир Кочкин всегда с народом. В эти дни он с утра до вечера хлопотает над подготовкой семян к посеву, заготовкой и вывозкой удобрений. Заботится о лучшей зимовке скота.

Мало свободного времени бывает у бригадира, но и его он не теряет зря. Такие часы Александр Петрович использует за чтением газет и книг.

На снимке: А. П. Кочкин с пятилетним сыном Сережей.

Фото В. Душина.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

Механизаторы Тоншаевского отделения «Сельхозтехники» организовано ведут ремонт машинно-тракторного парка

Успешно завершил минувший год коллектив Тоншаевского филиала отделения «Сельхозтехника».

Но ремонтники продолжают наращивать трудовые темпы. После окончания уборочных работ и подъема зяби в нашей ремонтной мастерской производится в основном ремонт колхозных тракторов и автомашин. Только за ноябрь и декабрь отремонтировано 6 автомашин «ГАЗ-51», 5 моторов и 26 тракторов из колхозов «Коммунар», «Гигант», «Путь Ленина», «Россия», «Память Ленина», имени Тимирязева, «Нива», «Путь к коммунизму». В колхозах «Коммунар» и «Гигант», находящихся на полном техническом обслуживании филиала, все 9 требовавших ремонта тракторов были отремонтированы в первую очередь.

Большую помощь оказывает колхозным механизаторам в ремонте машин, проведении техходов на местах станция технического обслужива-

ния, располагающая двумя походными мастерскими.

Коллектив ремонтников у нас небольшой, но работает он дружно, слаженно. Высоких показателей в работе добиваются кузнец Н. Е. Фадеев, электросварщик В. М. Горев, токарь В. В. Клешнин, слесари П. Д. Прядин, Р. М. Евстропов, вулканизаторщик В. В. Чикишев. Это настоящие мастера своего дела.

Хороший подарок

Достоинный подарок новогоднему празднику подготовили хлеборобы тоншаевской сельхозартели «Коммунар». На днях они завершили очистку всех семян яровых культур.

С честью справился с возложенной на него задачей механизатор Борис Федорович Федоров. На обслуживаемой им машине «ОСМ-3У» доведено до посевных кондиций 222 центнера семенного материала.

Механизатор добивался самой высокой выработки. Часто его машина работала круглые сутки, очищая по 16—20 тонн семян.

Н. Плюснина.

П. Евстропов.

Коллектив филиала полон решимости до 12 марта завершить ремонт тракторов и приступить к ремонту комбайнов.

В прошлые годы большой недостаток испытывали колхозы в аккумуляторах. А большинство их приходило в негодность из-за неправильного хранения. Чтобы избежать этого в будущем году, сразу же после уборки все аккумуляторы с комбайнов были собраны на хранение в филиал отделения, где они хранятся по всем техническим правилам. Это значительно облегчит ремонт комбайнов.

За последнее время возрос спрос колхозов на новую технику. К предстоящей весне со склада филиала получили новые тракторы «ДТ-54» колхозы «Движение», «Гигант», «Память Ленина», а сельхозартели «Россия» и «Ошминский» приобрели прицепные тележки для разбрасывания удобрений.

Есть основания надеяться, что предстоящую весну обслуживаемые нами колхозы встретят во всеоружии.

Т. Евстропов, зав. мастерской, **И. Беседин,** инженер.

ПЕРВЫМИ В СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Полководы Луговской и Вичинской бригад, возглавляемых В. Поплаухиным и И. Ходыкиным, первыми в сельхозартели «Путь Ленина» очистили хранящийся в складах семенной материал. В первой подготовлено к севу 550

центнеров семян, а во второй—240.

Обе эти бригады идут впереди и по заготовке удобрений. В Вичинской бригаде заготовлено и вывезено на поля 140 тонн компостов, приготовленных из навоза и фосфоритной муки. Кро-

ме того, по хозяйствам колхозников под урожай льна члены бригады собрали одну тонну золы. 250 тонн навоза вывезли под урожай будущего года хлеборобы Луговской бригады.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 3 января 1964 года

ПЛЮС ХИМИЗАЦИЯ...

В дни, когда в Москве работала третья сессия Верховного Совета СССР, тайландская газета «Бангкок уорлд» писала: «Советскому парламенту представлен на официальное одобрение беспрецедентный бюджет, открыта «зеленая улица» химической революции. Бюджет делает упор на хлеб и масло, а не на пушки; военные расходы на ближайший год сокращены на 600 миллионов рублей. Вместе с тем ошеломительная сумма 24,7 миллиарда рублей выделяется на сельское хозяйство».

Этот вывод зарубежной газеты является ярчайшим подтверждением той истины, что наши планы—планы мирного созидания! Советский народ, руководимый героической партией коммунистов, трудится во имя достижения своей главной цели—построения коммунизма, на знамени которого будет начертано: «От каждого—по способностям, каждому—по потребностям».

Претворение в жизнь Программы КПСС приносит все новые и новые победы в коммунистическом строительстве. Невиданными темпами развивается советская экономика. Достаточно сказать, что за последнее десятилетие сооружено 8.500 крупных промышленных предприятий, оснащенных современной техникой; обновлена почти половина основных производственных фондов. СССР теперь стал второй державой мира по уровню промышленного производства.

Строя свою политику на научной основе, КПСС определила пути быстрого создания

материально-технической базы коммунизма. Партия учит, что в современных условиях первостепенное значение приобретает преимущественное развитие наиболее прогрессивных отраслей народного хозяйства, позволяющих в короткий срок получить максимальный экономический эффект от капитальных вложений. Одной из таких отраслей является химическая промышленность.

Почему именно эта отрасль промышленности выступает как важнейший рычаг дальнейшего подъема всей социалистической экономики, как ударный фронт коммунистического строительства? На этот вопрос дан всесторонний ответ в докладе и заключительной речи Н. С. Хрущева на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, в исторических решениях этого Пленума.

«Химия, как наука и как отрасль народного хозяйства,—говорил Никита Сергеевич,—дает возможность активно воздействовать на многие отрасли экономики страны. Через химизацию всего хозяйства мы еще выше поднимем его научно-технический уровень, станем более высокой общей культуры промышленного и сельскохозяйственного производства».

В самом деле, трудно назвать такую отрасль экономики, где химия не выступала бы в роли надежного и выгодного союзника. Она может творить просто чудеса! Химия ускоряет технический прогресс в тяжелой индустрии и строительстве, способствует быстрому развитию техники, совершенствованию конструкций машин и оборудования, повыше-

нию качества и снижению себестоимости продукции, росту производительности труда.

Широкое применение пластических масс и синтетических смол, химических волокон и многих других продуктов химии позволит намного быстрее и с меньшей затратой средств развивать нашу экономику. Пластмассы успешно спорят с металлом и древесиной, с камнем и хлопком. Искусственные смолы совершают подлинную революцию в технологии изготовления и скрепления деталей машин и механизмов.

Не случайно в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС особое внимание уделено созданию этих материалов. Через семь лет в стране будет производиться пластмассы и синтетических смол в шесть—семь раз больше, чем сейчас, то есть три с половиной—четыре миллиона тонн. К 1970 году только в машиностроении и электропромышленности пластмассы заменят примерно полмиллиона тонн цветных металлов и около трех миллионов тонн проката и труб. Применение полиэтилена и полихлорвинилового пластика в кабельной промышленности сэкономит за семь лет четыреста тысяч тонн свинца и более полумиллиарда рублей.

Благодаря производству синтетических материалов у нас бурно стали развиваться такие новые отрасли техники, как атомная энергетика, радиоэлектроника, реактивная техника. «Без освоения химии,—сказал недавно космонавт Валерий Быковский,—немыслимо освоение космоса. Топливо, ко-

торое дает силу ракете, поднимает нас на орбиту Земли,—это химия. Металл, что идет на сооружение ракеты-носителя и космического корабля,—это химия. Даже трубы, в которых содержалась пища для космонавтов во время полетов,—это тоже химия».

Добрую службу сослужит химия железнодорожному транспорту. Наши ученые уже предложили заменить чугунные тормозные колодки пластмассовыми, которые весят в три раза меньше и будут более долговечными. Сейчас в стране ежегодно выпускается двадцать восемь миллионов чугунных тормозных колодок. Замена их пластмассовыми позволит за семилетку сэкономить более трех миллионов тонн чугуна и почти сто миллионов рублей.

Без химии невозможен дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Давать ему необходимые минеральные удобрения и средства защиты растений от вредителей, химическая промышленность создает прочную гарантию для получения высоких и устойчивых урожаев, устойчивого роста продукции животноводства.

Благодаря этому в стране будет производиться столько сельскохозяйственной продукции, сколько необходимо для полного удовлетворения потребностей общества.

Вот почему партия считает главной и неотложной задачей сосредоточение средств и усилий на создании мощной химической индустрии. За пять последних лет на развитие химии затрачено 5,3 миллиарда рублей—почти в полтора раза больше, чем за предыдущие сорок лет Советской власти; сооружено 35 заводов и более 250 крупных химических производств. В ближайшие семь лет предстоит построить примерно 200 новых и реконструировать 500 действующих предприятий. От широкого внедрения химии в промышленность и сельское хозяйство в ближайшие семь лет страна получит почти пятьдесят миллиардов дохода при капиталовложениях за этот же период в сумме сорока двух миллиардов рублей.

Учитывая значение химической промышленности в создании материально-технической базы коммунистического общества, в постоянном повышении благосостояния народа, декабрьский Пленум ЦК КПСС в своих решениях записал: «Теперь мы с полным основанием можем сказать: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства».

«Плюс химизация народного хозяйства! Это дополнение к знаменитой ленинской формуле, сделанное на декабрьском Пленуме ЦК КПСС,—новое свидетельство творческой силы нашей партии—партии, высоко несущей вперед победное знамя марксизма-ленинизма».

С. ГРИГОРЬЕВА.

МЫ ЗА НИХ В ОТВЕТЕ

В СЕМНАДЦАТЬ — восемнадцать лет человек красив, ловок, энергичен. Юноши и девушки в таком возрасте вступают на самостоятельный путь в жизни. Мы, родители, являемся в этом случае их добрыми наставниками. От того, как мы поведем себя в каждом конкретном случае, зависит многое. Наша задача—вовремя искоренить в характере сына или дочери злое, недоброе, чуждое или помочь развиться светлому, благородному.

Юноша юноше рознь. Один в часы досуга идет на каток, стадион, другой, подобно В. Федорову и А. Пельменову,—в столовую, где просиживает вечерами за кружкой пива или за бутылкой водки. Спрашивается: что ждать от последних, если они и в дальнейшем пойдут по неправильному пути? Только плохого! Они могут оказаться в стороне от прекрасной нашей жизни, погибнуть в болоте мешанства или станут «конченными» людьми.

Очень часто можно видеть пожилых людей за работой, которую могли бы выполнить их внуки и дети. Иногда бабушки и дедушки колют дрова, носят воду, стирают белье, а в это время молодые парни и девушки бездельничают. Вот почему в корне неправиль-

на позиция тех родителей, которые говорят: «Еще нарабатываются!», «Неприлично парню мыть полы!» и т. д. Эта слепая любовь приводит к тому, что в наших семьях появляются нравственные уроды: дармоеды, лентяи.

Любовь к труду роди-

НА МОРАЛЬНО-ЭТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

тели и общество прививают детям с самого детства. По труду человеку и честь, и слава, и народное уважение. А у нас в Буреполоме, например, летом взрослые строили стадион, копали канавы, а их «детки» играли, купались.

«Молодо-зелено». — часто говорим мы. А это «молодо» иногда поворачивается самой неприглядной стороной. В одной семье родители педагога. Они все делали для того, чтобы сын рос серьезным, дисциплинированным. Они запретили

ему ходить вечерами в клуб, пока сын-десятиклассник не будет хорошо учиться. А юноша без стыда и совести написал жалобу на родителей в редакцию газеты.

Находятся девушки, которые презирают домашний труд, не помогают матерям по хозяйству. Часть молодежи излишне увлекается западной модой. Особенно в этом отношении превзошел всех В. Егоров. А это говорит лишь о том, что у человека дурной вкус, нет чувства меры.

В маленькой статье не расскажешь многого. На нас, родителях, лежит большая ответственность за воспитание детей. Мы за них в ответе! Я думаю, что Одошнурский сельсовет, партийная и комсомольская организации вместе с родителями должны шире вести работу среди молодежи, чтобы те лучше знали, чего нужно стыдиться и чем гордиться.

Г. Сорокин,
врач.

пос. Буреполом.

ДОВОЛЬНЫ ВЕЧЕРОМ

Силами преподавательского коллектива Тоншаевской средней школы и работников РОНО в селе Тоншаево проведен костюмированный бал-маскарад для учителей сельских школ района. На новогодний праздник собралось более 200 учителей.

В свете огней разукрашенной елки кружились в танце пары. Здесь можно было увидеть национальные костюмы Индии, Кубы, Мексики и других стран.

Все собравшиеся педагоги сельских школ остались довольны как самим вечером, так и приемом, который им устроили их тоншаевские коллеги.

На прощание присутствующие выразили свою благодарность организаторам вечера.

ДРУЖБА НЕ СТАРЕЕТ



Белорусская ССР. «Город Новогрудок. Железнодорожная, 40, Василию Харитончику». По этому адресу часто приходят письма из Чехословакии.

...В августе 1944 г. началось народное антифашистское восстание в Словакии. Среди советских партизан, участвовавших в этой освободительной борьбе, был и военфельдшер белорус Василий Кондратьевич Харитончик. Вместе с ними он прошел нелегкий путь партизанской борьбы.

Окончилась война. Вернулся на родину и Харитончик. Поступил в институт, стал врачом. С 1955 года он работает в городе Новогрудок.

Прошло много лет, но дружба, скрепленная кровью, не стареет. По приглашению боевых друзей—словаков Харитончик побывал у них в гостях. Это была сердечная, радостная встреча. Народное собрание деревни Новая Легота района Тренчин избрало Василия Кондратьевича Харитончика Почетным гражданином своего селения. Бывшие партизаны продолжают поддерживать связь друг с другом.

На снимке: В. К. Харитончик читает письма, полученные от словацких друзей. Фото А. Перехода.

Нарочно не придумаешь...

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ сегодня вниманию читателей забавные строки из различных документов и писем, читая которые трудно не улыбнуться.

Я живу в чрезвычайно стесненных условиях. К тому же мой зять драматург, постоянно работает на пишущей машинке, и ему для связи с жизнью необходимо слушать радио, а я и то и другое не переносю.

Я близорук, и, к несчастью, природа наградила меня способностями присматриваться к жизни, что с моим зрением делать нелегко.

Мне было тогда двадцать лет, и громкий титул завскадом очень шел к моей скромной наружности.

Собрал В. Веселовский.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.

Администрация, профсоюзная организация и коллектив работников ДСУ-1 с прискорбием извещают о преждевременной смерти шофера ДСУ-1 **ОБУХОВА**

Евгения Николаевича, последовавшей 30 декабря 1963 года на 33-м году жизни, и выражают соболезнование семье и близким покойного.